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Системний аналіз інноваційного процесу

У науковій літературі, яка присвячена проблемам управління, значна

увага приділяється теорії систем, центральним об’єктом управління якої

виступає система з її характерними властивостями і особливостями. В загальній

теорії організації систем розглядається проблема побудови комплексу

«функція-структура», досліджуються різні аспекти (філософські,

методологічно-методичні, соціальні) системи, її функціональні процеси і

системоутворюючі фактори.

Інноваційний процес розглядається, як процес послідовного перетворення

ідеї в товар через етапи фундаментальних, прикладних досліджень,

конструкторських розробок, інноваційного маркетингу, виробництва і збуту.

Таким чином, – це процес створення, освоєння і поширення тих техніко-

економічних ідей, практичне застосування яких призводить до отримання

певного суспільно-економічного ефекту.

В загальному вигляді інноваційний процес розглядається як сукупність

двох комплексів робіт:

Комплекс А. Науково-дослідна діяльність в даній предметно-прикладній

області: аналітичного (аналіз і дослідження) і творчого (розробки) характеру.

Комплекс В. Організаційно-управлінська діяльність: аналіз

перспективності і доцільності інновації, оцінка ступеню її корисності,

прагматичності; аналітичні і маркетингові дослідження і роботи (дослідження

зовнішнього середовища і внутрішніх можливостей і ресурсів); аналіз

наукових, соціальних, економічних наслідків інновацій, можливих комерційних

та інших результатів, властивості дифузії інновації; пошук джерел

фінансування, вирішення задачі застосування інноваційного продукту (ринку

для його комерційної реалізації) і його просунення в це середовище; експертиза

інноваційних ідей і проектів; їх бізнес-аналіз і бізнес-планування; адаптація



правових питань, що пов’язані з об’єктами інтелектуальної власності і їх

використання; організаційне управління.

Вказані комплекси інноваційних робіт розвиваються паралельно, при

цьому вони іноді тісно між собою пов’язані, іноді перетинаються або

об’єднуються, що дозволяє говорити про інноваційний процес, як інтеграційну

систему.

Таким чином, інноваційний процес потрібно розглядати як єдину

динамічну систему, а не як конгломерат окремих складових. З цих позицій при

аналізі інноваційного процесу головним може виступити теорія систем,

методика системного підходу і системного аналізу. Тільки системне бачення

інноваційного менеджменту дозволяє найбільш повно дослідити інноваційні

процеси, провести не тільки їх аналіз але й синтез.

Сутність системного підходу зводиться до того, що діяльність будь-якої

частини системи здійснює деякий вплив на діяльність всіх інших її частин. Це

принцип є наслідком відомого положення діалектики, яке вимагає розглядати

всі явища в їх причинній залежності. Із цього виходить, що для аналізу і оцінки

будь-якого явища потрібно визначити всі існуючи суттєві взаємозв’язки і

визначити його вплив з урахуванням цих взаємозв’язків на поведінку всієї

системи. А так як сучасний інноваційний процес формується в більшості

випадків на інноваційних підприємствах відкритого типу, які в тому числі

широко використовують інноваційний аутсоринг, то найбільш важливим, на

нашу думку, є визначення окремих складових інноваційного процесу і

ефективних їх взаємозв’язків. Модель відкритої інновації дозволяє задіяти

унікальні внутрішні знання і поєднати їх із зовнішньою інформацією з метою

отримати переваги, що сприяє більшій диференціації продуктів, послуг і

процесів. Це може забезпечити стабільне зростання доходів, прибутків і

прибутковості на рівні вище за середній.

Особливість інноваційного управління полягає в тому, що інноваційний

процес можна представити, як визначений спосіб організації і управління

інноваційною діяльністю.


